
ÉDITO 
LA BIODIVERSITE FAIS-LA TOI-MEME ! *

Observer, apprendre les noms des oiseaux, des plantes, des
insectes. Nommer, c’est déjà reconnaitre !
Laisser pousser le lierre sur l’arbre, au moins le bas du tronc  !
Mettre quelques pieds de tournesols pour nourrir les mésanges.
Garder au jardin la richesse des déchets végétaux ! Faire des tas de
cailloux, de branchages ils seront propices aux insectes. 
Ensuite, s’arrêter, observer, identifier, apprendre !

* « La biodiversité fais-la toi-même  ! » est le titre d’un ouvrage de
Caroline BURZYNSKI-DELLOYE aux éditions ALTERNATIVES
proposant 50 recettes faciles pour agir !
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"Cherchez les noms des 16 images ci-dessus : la réponse dans le prochain TAJ d'avril 2025 "



AU POTAGER
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AU JARDIN D’AGRÉMENT

mars 2025

On est en mars on peut commencer  ! Semer laitues, radis, navets carottes pois….oui mais  : si la
température du sol est supérieure à 10 °C, et si le sol est bien ressuyé ! 
Commencer les semis de tomates, d’aubergines, ou de poivrons en terrines ou godets. Compter 2
mois pour qu’ils soient prêts : semis 15 mars, plantation 15 mai. En attendant installer les godets au
chaud, à 20°C. 
Apporter du compost bien mûr pour les légumes exigeants à venir, solanacées, cucurbitacées, mais
en quantité raisonnable 2 à 3 kg / m2, c’est suffisant !
Planter ail et oignon en les protégeant avec un voile anti-insectes, il accélérera la croissance et les
protègera de la mineuse.
Planter la rhubarbe. Prévoir 1 m2 par plant. Les tiges (pétioles) sont consommables, les feuilles ne le
sont pas. Elles font un excellent paillage et se décomposent rapidement dans le tas de compost.
Leur dangerosité est presqu’une « fake news » tant elle disparait rapidement après quelques heures
au soleil ! 

Retrouvez Xavier Mathias sur sa chaine YouTube, 
Il sera au PRINTEMPS AUX JARDINS le samedi19 avril   à la
ferme de Chey :
https://youtube.com/@xaviermathiasofficiel?
si=9QYbFzphLwoL1w58
Le dimanche 20 avril c’est Patricia Beucher qui y tiendra
conférence  
A vos agendas !

Tailler les rosiers et clématites. Couper les tiges sèches des
vivaces, les broyer ! 
Mettre les dahlias en végétation, désherber les massifs !
Terminer les plantations d’arbustes , de rosiers et  de vivaces !  
Étaler des paillages aux pieds des plantes dès que le sol est
désherbé.
Bouturez à tour de bras, heuchères et géraniums ! Si vous en avez
trop vous viendrez les proposer au TROC PLANTES le 13 avril !
Terminer les plantations en prenant soin de «  déchignonner  » si
besoin !

Déchignonner:
 Si le plant a séjourné trop longtemps dans un pot étroit, ses racines entortillées vont avoir du mal
à s’ancrer dans le sol. Commencer par entailler la motte avec un vieux couteau. Avec une griffe
douce ou vos doigts, gratter le réseau racinaire de manière à bien le dénouer. Couper seulement
le surplus en désépaississant si besoin. Positionner la motte dans un trou assez large combler
avec un mélange terreau terre compost. Arroser, tasser avec modération ! 

Le rosier bourgeonne il est
temps de tailler
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AU VERGER

Bulletin de Santé du Végétal
La Chambre d'Agriculture Nouvelle Aquitaine met à notre disposition des fiches techniques détaillant
les maladies, les ravageurs... et les solutions pour soigner les végétaux. 

Retrouvez tous ces bulletins sur le site de la SH79, https://sh79.jimdofree.com/

AU PARC MÉTAYER sous la serre

mars 2025

Occuper la serre avant les
tomates avec des fèves ou
des pois.
Installer les barquettes de
semis, mini-mottes ou
boutures.
Occuper les parcelles libres
avec  les premières salades
ou les radis.
Tenter les pommes de terre
précoces  pour une
production de juin. 
Amender, avec une couche
raisonnable de compost.
Greliner si besoin, ou
seulement briser les mottes
superficielles au râteau

Rectifier les rangs de framboisiers, replanter un peu plus loin les tiges
«  baladeuses  ». Tailler les arbustes à petits fruits en privilégiant les
jeunes pousses.
Terminer la taille des fruitiers.
Planter les derniers arbres à racines nues, prévoir d’arroser cet été.
Reprendre les traitements préventifs contre la cloque si les pêchers et
abricotiers ont souffert l’an passé. Quand la boursouflure apparait c’est
trop tard ! Et il n’y a pas de traitement curatif . En préventif, la bouillie
bordelaise a fait ses preuves (préconisation d’Elisabeth et Jérôme
Jullien). Commencer assez tôt début mars mais s’arrêter dès que la
fleur pointe ! 

Le parc METAYER attend le printemps avec impatience !

l’hellébore illumine l’ombre du magnolia
grandiflora

Gilles a éradiqué les rejets du noisetier tortueux

la taille des framboisiers  au parc Métayer

signe du printemps: les fleurs du romarin
pointent

https://sh79.jimdofree.com/publications/bulletins-de-sant%C3%A9-du-v%C3%A9g%C3%A9tal/
https://sh79.jimdofree.com/publications/bulletins-de-sant%C3%A9-du-v%C3%A9g%C3%A9tal/
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JARDINS D’ICI et D’AILLEURS

Société d 'hor t icu l ture,  d 'arbor icu l ture et  de v i t icu l ture  
des Deux-Sèvres
Mai l  :   sh79@orange. f r
Web :  sh79. j imdofree.com/ 
Tél :     05 49 73 31 95

MENTIONS LéGALES

SH 79  es t  une  assoc ia t ion  lo i  de  1901  
S iège  soc ia l  :   37  qua i  Métayer  79000 N io r t  .  
D i rec teur  de  la  pub l i ca t ion  :  Guy  G i raudon,  p rés iden t .

CONTACTER  LA SH79

Nos partenaires
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VIE DE L'ASSOCIATION 

mars 2025

"Les Jardins qui bourdonnent" s'inscrivent dans le cadre du programme européen Life Wild Bees
(Abeilles sauvages), porté par le Parc naturel régional du Marais poitevin avec Angèle LORIENT
à la baguette !
« LE JARDIN QUI BOURDONNE » C’est un chantier participatif de création de carrés potagers en
plessis. Les enfants de l’école, les parents, les ados avec le centre social du marais et ses
animateurs se sont relayés pour sa mise en place. 
Disposer des fagots, installer une haie sèche, construire une butte aromatique. 2025, finir
l’installation et la faire vivre : plantation d’aromatiques avec une classe de l’école, animations sur les
pollinisateurs en juin, et bientôt un spectacle sur les abeilles sauvages.

 L’objectif c’est bien sur la convivialité mais aussi reconnecter les citoyens et les enfants autour d’un
bien commun : la biodiversité

En mars il y a une animation par semaine à la Ste d’horticulture (voire plus) !
Les ateliers « Jardins au naturel » avec la ville de Niort
Samedi 01 mars : 10h à 12h  la taille et l’entretien des arbres fruitiers complet
Samedi 15 mars : à 14h Faire et réussir ses plants de légumes complet
Le lieu :  au parc METAYER 37 quai Maurice Métayer ) Niort.

Et encore des conférences et des ateliers :
Dimanche 09 mars 9h30 ATELIER GREFFAGE à la ferme communale de CHEY à Niort avec les
« Croqueurs de pommes »
Samedi 15 mars, 14 h  «  Le Printemps au Japon  » conférence par Sophie Le Berre, 37 quai
METAYER
Samedi 22 mars, 14 h la taille printanière des arbustes 37, quai M. Métayer  Niort 
Pour ces trois ateliers/conférences les inscriptions sont préférables mailto:denis.roulin@orange.fr

photos : AL. PNR Marais Poitevin

https://www.facebook.com/societehorticulture79/
https://www.instagram.com/societe_horticulture_niort/
mailto:sh79@orange.fr
https://sh79.jimdofree.com/

